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Définitions

e La Réfraction globale = ensemble de toutes les
situations réfractives , qui est décrit par sa moyenne , son

EVOIUtlon de la écart-type et ses valeurs extrémes.
Réfraction e I’ Analyse différentielle = étude séparée des

différents niveaux réfractifs initiaux.
. e La Réfraction physiologique = ensemble des
Nantes - 8 & 9 Avril 2011 situations réfractives permettant une acuité normale en

I’absence prolongée de tout signe fonctionnel.

. o Les Amétropies = réfractions non physiologiques
Paimpol . . e
non strabiques, strabiques. Approche épidémiologique
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3 - Amétropies

* étude longitudinale
Max Ans e é¢tude différentielle
—=—Min Ans

moyenne = taux d ’emmétropisation

= épidémiologie amétropique
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3 - Evolution Anisométropie , .
3 - Taux d ’Emmétropi
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4 - Amétrop

* étude longitudinale
* étude différentielle

* 9 mois a 18 ans

1lm 29m 50m 70m 89m I1im 134m 162m 194m 226m

5 - Réfraction des prématurés
5 - Réfraction des prématurés

. ——Terme T-
e < 37 semaines (PN--) - Préma T-
—+—Terme T+

o 7% naissances = Préma T+
Cook

* risque myopique Estim

* risque strabisme
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ie myopique

Equivalent sphérique < - 0.50 0
Cycloplégie

Prévalence @A +++ Est Asiatique

5% = 25% a 7 ans, 30% = 60% a 13 ans
et 40% = 80% chez I’adulte

6 - Epidémiologie myopique
ermétropie latente adulte

- Réfraction subjective
——0<-0375d 5
=T <-0375d - Evolution entre 40 et 60 ans

- Sujets Ortho et Strabiques R >0 0

¢ 0 2 9 mois = emmétropisation (+3,50 0 = +1,50 0)

mais = 20% d ’amétropies résiduelles a 9 mois
*1 a7 ans = statu quo = 20 a 28% d ’amétropies
* Epidémio myopique ? 5% = 25-30% et 10-15%
¢ Strabique # Orthophorique
mais: H > +3,500 dans 51% vs 14%
et T >90% non emmétropisation

* Prématuré = risque hypermétropie = strabisme
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